Musterlösung KB 00 a  (2. KA Fachstufe II vom 9.4.2003)

Aufgabe 1:

Dreisatz
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Aufgabe 2:

Nachlässe bei Lieferrechnungen
a)


	Angebot 1
	 
	 
	Angebot 2
	 

	Listenpreis
	10.000,00
	 
	Listenpreis
	10.000,00

	Rabatt (20%)
	2.000,00
	 
	Rabatt (22%)
	2200

	Zielverkaufspreis
	8.000,00
	 
	Zielverkaufspreis
	7.800,00

	Skonto (2%)
	160,00
	 
	 
	 

	Barverkaufspreis
	7.840,00
	 
	 
	 


b)
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c)
Das Angebot 2 ist die günstigere Alternative (vgl. Berechnungen a)

Aufgabe 3:

Zinsrechnen
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Aufgabe 4:

Lieferantenkredit oder KKK
a) und b)

	Effektivverzinsung und Vorteilhaftigkeit

	
	

	Skontosatz (Angebot)
	2,50 %

	Skontosatz (Jahr - nominal)
	28,13 %

	Skontosatz (Jahr - effektiv)
	28,85 %

	 
	 

	ZZ ohne Skonto
	40 Tage

	ZZ mit Skonto
	8 Tage

	Rechnungsbetrag
	                  30.000,00 € 

	Skontobetrag
	                      750,00 € 

	Restbetrag
	                  29.250,00 € 

	 
	 

	Zins KKK
	14,00 %

	Zinsbetrag
	                       364,00 € 

	 
	 

	Vorteilhaftigkeit
	                       386,00 € 


c)
Der KK-Kredit würde sich bis zu einem Zinssatz von 28,125 % lohnen.

d)
Lösung 1 mittels Zielwertsuche
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Allgemeine Herleitung:
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Lösung:
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Alternativer Ansatz zur Herleitung
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Wenn man nun nach s auflöst, erhält man die gleiche Lösung wie oben.

Aufgabe 5:

Abschreibungen
a)
=>
technischer Fortschritt


=>
Werteverzehr durch Gebrauch und Abnutzung


=>
Beschädigung oder Untergang

b)

	10 Jahre
	20 %
	4 Jahre
	20 %

	12 Jahre
	16 2/3 %
	20 Jahre
	10 %

	8 Jahre
	20 %
	50 Jahre
	4 %


c)
15.000,00 € / 5 Jahre
=
3.000,00 €

d)
Wahl zwischen Vollabschreibung im Jahr der Anschaffung oder 

Wahl eines anderen Afa-Verfahrens

e)
Option 1:
Anwendung der steuerlichen Vereinfachung => Afa = 1.000,00 €


Option 2:
Zeitanteilige Afa  =>  Afa = 1.000,00 € * 7/12 = 583,33 €

f)
(i)
3 Jahre jeweils mit 1.000,00 € abgeschrieben in Anwendung der 

steuerlichen Vereinfachung im Jahr der Anschaffung


(ii)
Zeitanteilige Afa verpflichtend  =>  Afa = 1.000,00 € * 10/12 = 833,33 € 

Aufgabe 6:

Grundlagen der Buchführung
Erklären Sie den Begriff „Bilanz“ und vervollständigen Sie das Schaubild:


Aufgabe 7:

Erfolgsermittlung durch Kapitalvergleich
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Aufgabe 8:

Jetzt wird gebucht

	Die Buchungen sind in einer PDF-Datei abgelegt. 

Einfach den Hyperlink anklicken und schon ist man dort ...
	






Anmerkung: 
Der Hyperlink funktioniert leider nur in der WORD-Datei.




Ansonsten musst du die Datei „buchung.pdf“ aufrufen.
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